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Ata nº. 005/23 

 

 

 

  Ata da 05ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos treze dias do mês de março de dois mil e vinte e três às dez horas, deu-se início a quinta 

Sessão Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de Porto 

Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Renan Márcio de Jesus Silva 

que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Juan Pablo para que fizesse a Oração. O 

Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação as ata da Sessão anterior. Ata 

da 04ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real, realizada no dia seis de março de dois mil e vinte e três, e comunicou que de 

acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata uma vez 

em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a referida ata, não havendo 

inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 04ª 

Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário para que fizesse a leitura do 

Requerimento nº 0001 da Comissão Permanente de Educação á Excelentíssima Senhora Secretária 

Municipal de Educação, Cultura e Turismo, Senhora Maria Madalena Ferreira de Souza. O Segundo 

Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão o referido 

Requerimento. O Presidente passou a palavra para o vereador Elias Vargas que falou que faltou no 

Requerimento, para evitar qualquer questionamento no futuro, o assunto pertinente ao requerimento que 

era para ser tratada a respeito da climatização das escolas, a questão do uniforme e sobre os mediadores 

na sala de aula. O Presidente passou a palavra para o vereador Ronário que sugeriu incluir na pauta o 

transporte escolar e a merenda. O autor concordou. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, 

aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Requerimento nº 0001 da Comissão 

Permanente de Educação á Excelentíssima Senhora Secretária Municipal de Educação, Cultura e 

Turismo, Senhora Maria Madalena Ferreira de Souza, com a Sugestão do Vereador Ronário foi 

aprovado por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura da 

Indicação nº 0005/2023 de 12 de Janeiro de 2023 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – 

Construção de Vestiários e Banheiros nas Quadras Poliesportivas dos Bairros Novo Horizonte e 

Jardim Real. O Segundo Secretário leu a Indicação. Terminada a leitura o Presidente colocou em 

Discussão a referida Indicação. O vereador Renan Márcio passou a Presidência para o vereador Ronário 

para que pudesse fazer sua justificativa. O vereador Ronário assumiu a Presidência e passou à palavra 

para o autor que leu a justificativa anexada a ata; falou que em dias de torneio e competição as quadras 

não contemplavam esses vestiários; convidou todos os vereadores para serem co-autores. Não havendo 

necessidade de colocar em Votação, a Indicação nº 0005/2023 de 12 de Janeiro de 2023 – Vereador 

Renan Márcio de Jesus Silva com Co-Autoria de Todos os Vereadores – Construção de Vestiários e 

Banheiros nas Quadras Poliesportivas dos Bairros Novo Horizonte e Jardim Real foi aprovada por 

unanimidade. O vereador Renan Márcio reassumiu a Presidência. O Presidente retirou da pauta a 
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Indicação nº 0014/2023 de 25 de Janeiro de 2023 – Vereador Fábio Nunes Maia – Implantar o 

Programa de Diagnóstico e Tratamento de Estudantes da Educação Básica com Dislexia e 

Transtorno do Déficit de Atenção com Hiperatividade (TDAH) por motivo de ausência do autor. O 

Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0020/2023 de 09 de 

Fevereiro de 2023 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Construção de Arquibancadas e Reforma da 

Quadra Poliesportiva e Manutenção do Campo Society do Bairro Village. O Segundo Secretário fez a 

leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente 

passou a palavra para o autor que leu a justificativa anexada á ata; falou que a indicação foi pedida pelos 

moradores, falou que local precisava de arquibancada e reformas diversas; falou que havia projetos de 

futebol, dança, dentre outros e que isso vai proporcionar adequação mais adequada para atividades 

físicas; falou que outras quadras precisavam de melhorias, mas que essa indicação era exclusiva para o 

Bairro Village. O Presidente passou a palavra para o vereador Cláudio que falou que era uma pobreza 

os projetistas fazendo um projeto sem pensar no todo, falou que era inaceitável um contexto tão grande 

e depois ter que ficar indicando remendas, falou que era vergonhoso e perguntou se a cidade algum dia 

teria jeito de alguém levar sua família para assistir a um jogo; pediu ao setor de obras para pensarem 

num todo quando fizerem um projeto; falou sobre o campo do estrela; falou que não sabia se o prefeito 

cobrava e que a população ia ficando desamparada; parabenizou o autor e falou que os projetos eram 

capengas, feitos pela metade. O Presidente parabenizou o autor e sugeriu reforma dos banheiros e troca 

dos bebedouros da referida quadra. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0020/2023 de 09 de Fevereiro de 2023 – Vereador 

Carlos Antonio de Lima – Construção de Arquibancadas e Reforma da Quadra Poliesportiva e 

Manutenção do Campo Society do Bairro Village com Sugestão do Vereador Renan Márcio foi 

aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, 

Ordem do Dia. O Presidente falou que não havia Projetos a serem discutidos e votados nesta Fase da 

Sessão. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e 

Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário de Souza da Silva 

que indicou que fosse realizada a arborização das áreas verdes e que fosse realizado o cercamento de 

limpeza das áreas institucionais de propriedade do município até que fossem utilizadas para instalação 

de ocupamentos públicos. O Presidente colocou em Discussão. O Presidente passou a palavra para o 

autor que falou que os projetos de loteamentos aprovados na cidade reservavam áreas verdes e 

institucionais que poderiam ser utilizadas para construção de praças, unidades de saúde, área de lazer e 

demais ocupamentos públicos; ocorre que na maioria das vezes gessas áreas não eram imediatamente 

usadas pelo município, por isso a necessidade da prefeitura realizar manutenção adequada promovendo 

essa arborização e o cercamento e limpeza; falou que tais medidas visavam à conservação e proteção do 

patrimônio público evitando que as áreas fossem utilizadas por particulares. Não havendo mais inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do vereador 

Ronário foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas 

de Oliveira que indicou a compra emergencial de um gerador para a estação de tratamento de água do 

Freitas Soares. O Presidente colocou em Discussão. O Presidente passou a palavra para o autor falou 

que o momento vivido na cidade só Deus na causa, falou que faltava água, luz, transporte público e até 

telefonia, falou que não sabia mais a quem recorrer; falou que para resolver parte do problema ele mesmo 

viu a questão da falta de água e o que resolveria de imediato o gerador no bairro indicado; pediu ao 

prefeito e falou que com cinqüenta mil comprava um gerador bom para que os trabalhos não parassem. 

O Presidente passou a palavra para o vereador Cláudio que falou que gerador todas as estações tinham 

um gerador não por energia, mas por economicidade, era barato no pico e economicamente e que isso 
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tinha um retorno financeiro depois, falou que Jardim das Acácias e Freitas Soares as pessoas sofriam há 

anos por falta de água, perguntou quais os motivos e falou que um era falta de energia e perguntou se 

havia motor e bomba reservas; quis saber as situações e o que estava sendo feito ao longo desse tempo 

para resolver, ou, se era falta de energia; falou que ele vinha há anos sugerir algo para esse problema, 

mas que enquanto não tiverem vergonha na cara e trabalharem seria isso aí, falou que tinha que ter 

bomba e motor reserva, aparelho para descobrir vazamento interno; falou que os vereadores indicam e 

parecia que não queriam ver; falou que Porto Real não pensava no futuro; falou que era um investimento 

com retorno. O Presidente passou a palavra para o vereador Fernando Beleza que parabenizou o autor e 

falou que vários moradores te ligaram por falta de água no Jardim Real, falou que o governo tinha que 

estudar esse problema. O Presidente falou que a ETA centro também deu problema e sugeriu esse 

gerador para a ETA centro e que talvez Bulhões também precisassem; falou que o secretário lhe 

informou que a fiação subterrânea apresentou curto circuito. O autor concordou em incluir os pedidos e 

falou que se os vereadores tivessem voz no governo muita coisa teria sido resolvida; convidou os demais 

vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o vereador Juan Pablo que falou 

que a comunidade tinha que entender que isso era responsabilidade de todos, que competia a toda 

comunidade avançarem nessas questões, falou que cuidar de um bem, de um patrimônio que era da 

humanidade era responsabilidade de todo mundo, pediu que todos economizassem água, se 

comprometeu a pressionar o executivo para resolver essa questão. Não havendo necessidade de colocar 

em Votação, a Indicação do vereador Elias Vargas com as sugestões indicadas foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente passou a palavra para o vereador Juan Pablo da Silva Almeida que indicou 

que fosse providenciada a disponibilização das imagens de trânsito á população de Porto Real. O 

Presidente colocou em Discussão. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que a prefeitura 

iniciou uma central de monitoramento em 2021 com quase cem câmeras na cidade e com isso se fazia 

necessário a comunidade ter acesso a essas imagens, levando mais segurança para o trânsito; falou que 

tinha que haver um link para disponibilizar para a população; sugeriu disponibilizar um horário para que 

as pessoas pudessem saber para traçar rotas. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles 

que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do vereador Juan Pablo foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Carlos Antonio de Lima que indicou a 

construção de uma área de lazer com academia ao ar livre no Bairro São José. O Presidente colocou em 

Discussão. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que em visita foi cobrado pelos 

moradores, falou que já fez essa indicação no mandato passado na Rua Rio de Janeiro, falou da qualidade 

de vida dos moradores e que ia facilitar o acesso das pessoas que se preocupavam com a saúde. Não 

havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 

A Indicação do vereador Carlinhos foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para 

o Vereador Luís Fernando da Silva que indicou tapa buraco na Rua HR Pritchard, em Bulhões. O 

Presidente colocou em Discussão. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que os moradores 

pediam com urgência esse tapa buraco, falou que a rua estava precária podendo causar acidente com 

morte. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 

como estão. A Indicação do vereador Fernando Beleza foi aprovada por unanimidade. O vereador 

Renan Márcio passou a Presidência para o vereador Ronário para que pudesse fazer sua Indicação 

Verbal. O vereador Ronário assumiu a Presidência e passou a palavra para o vereador Renan Márcio que 

falou que na Um, no Bairro Jardim das Acácias o asfalto estava cedendo, causando muito transtorno e 

preocupação para os moradores, falou que esteve lá e viu que era urgente, pois nem sinalizado estava, 

pediu para que o local fosse sinalizado de imediato. O Presidente colocou em Discussão. O Presidente 

passou a palavra para o autor que Não havendo mais inscritos colocou em Votação, aqueles que forem 
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favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do vereador Renan Márcio foi aprovada por 

unanimidade. O vereador Renan Márcio reassumiu a Presidência. Terminada a Terceira Fase, o 

Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Segundo 

Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Segundo Secretário falou 

que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O 

Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB, para que caso queira, 

faça uso da mesma. O vereador Elias Vargas desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra 

o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder de Governo, para que caso queira, faça uso da mesma. O 

vereador Elias Vargas parabenizou a equipe da roçada que estava no Bairro Novo Horizonte que deu um 

capricho no bairro; deixou um abraço para o Samonzinho. O Presidente passou a palavra a Vereadora 

Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT para que caso queira, faça uso da mesma. A 

Vereadora Fernanda desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio 

Luís Guimarães, Líder do PTB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Cláudio desejou 

a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Juan Diego Graciani de Almeida, Líder 

do CIDADANIA para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Diego desejou a todos um bom 

dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD para que caso 

queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia. O Presidente 

passou a palavra o Vereador Carlos Antonio de Lima, Líder do AVANTE para que caso queira, faça 

uso da mesma. O Vereador Carlinhos desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o 

Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso da mesma. O 

Vereador Ronário desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o vereador Juan Pablo 

que parabenizou o time atlético feminino pela Copa Rio Sul de Futsal, falou que tinham pouco apoio, 

mas que disponibilizou funcionários para realizar agradeceu ao Wellington, Bruno, Diego e o time pelo 

quarto lugar. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente 

parabenizou a equipe feminina de futsal; leu o ofício de justificativa de ausência do vereador Fábio Maia. 

Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais 

nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às dez horas e cinqüenta e quatro minutos 

desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada 

e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 

 

 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ___________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

  Ata da 05ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
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Municipal de Porto Real. 

 

Henry de Carvalho Nunes: _________________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ______________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _________________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: ______________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: _____________________________________________________ 

 

Carlos Antonio de Lima: _________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: _________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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